

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



CÓRDOBA.-La señorita Antonia Osuna Alcántara, alumna de la clase de San Rafael de las instituidas por el Doctor Pérez Muñoz en el palacio episcopal, que ha logrado catequizar a los jóvenes de 13 y 10 años de edad Diego y Rosario López Hernández, hijos de mendigos, que aún se hallaban sin bautizar.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

Siempre novedades para señoras, caballeros y niños.—Hay saldos a precios sin competencia.—Se confeccionan colchones en el día en todas las clases y tamaños.—María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil).

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy martes 17 de Febrero de 1925

A las seis de la tarde.—Primera proyección del descubrimiento de la tumba de Tud-Antk-Amen, disertando sobre ella el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.

A las nueve de la noche.—Cinematógrafo.—Grandioso estreno de la gran película en dos jornadas y ocho partes, titulada **Dentro de la ley**, por la bellísima estrella americana Alice Joyce.—Durante las proyecciones, escogidas composiciones musicales.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy martes 17 de Febrero de 1925

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Última proyección del 4.º episodio y estreno del 5.º de la gran serie titulada **El Rey de los Ferrocarriles**.—Completando el programa una magnífica película cómica en dos partes.—Butaca 0'50; Grada 0'15.

A las nueve de la noche.—Última proyección del episodio 5.º y estreno del 6.º de la gran serie titulada **El Rey de los Ferrocarriles**. Desenlace de tan grandiosa película.—Última proyección de la grandiosa película en 5 partes, **La llama**, interpretada por la eminente actriz Lidia Quaranta. Gran concierto por el popular artista cordobés **Salvador Roldán**, Rey de las serranas.—Continúa abierto abono a 8 funciones para la Compañía de **Mimi Aguglia**. Debut el sábado 21 con la comedia en tres actos **La Enemiga**.

SALÓN RAMÍREZ

Compañía de Zarzuela, Operetas y Comedias de Cabanes

Funciones para hoy martes 17 de Febrero de 1925

A las nueve y cuarto.—La bonita zarzuela en un acto y tres cuadros, **La canción del trabajo**.

A las diez y media.—ESTRENO del sainete en un acto y un cuadro, **El remolino**.—La zarzuela en un acto y un cuadro, **El mal de amores**.

Joaquín Ortega

Carne de vaca y ternera.—Mercado de Sánchez Peña, puesto número 53.

Aguas de Villaharta

Establecimiento Hidro-Mineral de Fuente-Agria.—Antiguas y acreditadas de Villaharta.—Año 1873.

Manantial número 1.—FUENTE-AGRIA.—Altamente tónicas y estimulantes. **Indicaciones:** Diabetes, Anemia, Enfermedades propias de la Mujer, Convalecencias, Albuminurias, Neurastenias.

Manantial número 2.—SAN ELÍAS.—(Sin hierro, en cantidad apreciable, como las potables.) La mejor agua de mesa conocida. **Indicaciones:** Diabéticos de tara congestiva, o lesionados de Corazón (compensados), Estómago, Hígado, Riñón, Vejiga, Reuma, Especialísimas en la Hiperclorhidria (vulgarmente dolor de estómago).

Depósito de venta de la propiedad: Avenida de Cervantes, 15.—Córdoba.

ASLAND

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . 117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén . 130 pesetas
Saco en almacén . . . 7 ”

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

La casa Ungria

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. **Suministra informes comerciales** de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas
50 id. 145 id.

(a mayor número precios más reducidos). Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Informaciones de anoche

De domingo a lunes

Atropellos, broncas, accidentes y tios "patosos,"

Un albañil intenta arrojar al río y luego acuerda dejarlo para el verano próximo

El día de ayer fué pródigo en accidentes, broncas y sucesos de todas clases. Anotaremos los más principales tomados en los distintos centros de información.

Rafael Ariza Sahagún, que está dirigiendo una obra en la Avenida de Canalejas, manifiesta que durante la noche anterior se llevaron diez sacos vacíos de un valor relativo, pero de mucha utilidad porque los destinaba a guardar cemento.

Los «cacos» para aligerarse de peso dejaron el cemento en el suelo y se llevaron la envoltura.

La policía sigue una pista.

**

Los agentes de Vigilancia que prestan servicio en la estación Central, detuvieron por orden del jefe a los ciudadanos extranjeros llamados, según ellos, Terhomos Vilvian, Lothar Gui C. Baroni—¡José Pérez, vamos!—, y Acin Isapahierohnehf—¡un apellido como para un telefonema!—Todos ellos se dedicaban al turismo y viajaban en buenos y cómodos departamentos del correo, pero sin llevar dinero y el billete de ferrocarril.

Los tres forasteros se hicieron los suecos, ignorando que había que aflojar en taquilla.

**

José María Luque Onieva, que vive en una casa recién edificada en el barrio de las Margaritas, manifiesta que su vecina Ana Gijón Prada, tiene las ideas de gata en cintas. Ana tapó con mezcla la salida del caño ya los pocos momentos las habitaciones particulares de cada hijo de vecino eran sucursales del Guadalquivir en día de subida.

Don José estima que el delito de doña Ana es muy grave. Y nosotros subrayamos tal opinión.

**

Ha comparecido en la Comisaría el dueño del «H. Barcelona», establecido en la calle Duque de Hornachuelos, manifestando que un huésped que ha estado en su casa más de un mes, no parando de comer en todo ese tiempo, se le ha ido a la inglesa, dejándole un pico de ciento ochenta pesetas.

El dueño sabe que el tal se llama Santiago Baza y que es natural y vecino de Santa Eufemia.

¡Ya tiene lo suyo don Santiago como no afloje en forma!

**

Rafael Rodríguez Muñoz se hallaba ayer bebiendo vino en el establecimiento de Enrique Cuenca, San Pablo, 57. Rafael, que tiene muy mala bebida, aunque fresco es una bellísima persona, se metió con un infeliz parroquiano que sin querer nada con nadie «mediaba» él solito en un rincón de la taberna. Y le dijo que si era capaz que lo desafiaba a muerte en el sitio o lugar designado por él.

El señor Cuenca, presumiendo el drama y el cierre inminente del establecimiento, llamó a la autoridad, que se llevó dulcemente al valiente Rodríguez.

**

Una mujer llamada Pilar Gómez, viuda, que habita en Cerro Muriano, tuvo ayer la desgracia de romper unos cristales al abrir la portezuela de un autobús, causándose una herida incisa en la región antibrónquial izquierda, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Rafael Medina Rodríguez, que vive en la calle Mayor de San Lorenzo número 142, atropelló con el burro que montaba a la niña de ocho años Tránsito Pérez González, domiciliada en la calle Pedro Verdugo número 8.

La niña resultó con una herida en la región palmar izquierda.

El hecho ocurrió en la calle San Pablo.

**

El público que ayer se paseaba por la Ribera vióse sorprendido por un hombre que importándole poco la existencia perra, quería a todo trance desprenderse de ella arrojándose a las mansas aguas del Guadalquivir.

El aspirante a suicida era un albañil que habita en la calle Claustro. A la vista del público despojóse de la americana, del chaleco y de los pantalones.

—¡Ahí voy yo!—dijo con un gesto de desprecio, mirando al público que, emocionado, presenciaba desde los barandales la escena macabra.

—¿Qué va usted a hacer, mal hombre?—le dijo una anciana vendedora de arropias.

—¡Que me quiero morir!

—¿No ve usted que es una locura? ¿Y su mujer y sus hijos y sus amigos y el susto que nos va usted a dar, hombre incivil?

—¡Es verdad lo que usted dice!—respondió el albañil, cayendo en la primada que iba a realizar.—Además yo no me puedo arrojar al río hasta que no me acabe de fu-

mar este puro que he comprado por dos reales.

¡—Vístase usted, hombre, y a su casa corriendo!—añadió la buena anciana.

—Ahora mismo. Y para que usted se entere ¡ya no me mato!... Lo haré quizás en el próximo verano...—añadió sonriente el profesional de la mezcla.

Y el albañil se vistió de nuevo, subió las escalerillas y tomó el camino de su casa seguido de una nube de vecinos.

La vieja vendedora recibió muchas felicitaciones.

¡Y hasta el verano!

Instrucción Pública

Liquidación de haberes

La Sección de Murcia ha remitido a la de esta provincia la liquidación de haberes del maestro don Rafael Ruiz Sánchez.

Adeudos

El alcalde de Pozoblanco comunica que se le adeudan el segundo trimestre del año actual por el concepto de material a los maestros don Blas Barrera Rodríguez, doña Juana Lepe Silva y doña Eladia Moreno García.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el maestro de Valsequillo don Juan E. Cerrato Seco de Herrera.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sección primera se celebrará la vista de la causa seguida en el juzgado de la Derecha por el delito de uso de armas, contra el procesado José Vera García. Será defendido por el letrado señor Carrasco, y procurador señor Austria.

—Otra por el juzgado de la Izquierda, por el delito de uso de armas, contra el procesado José González Bejar. Será defendido por el letrado señor Ortiz Molina, y procurador señor Arévalo.

Sección segunda: Vista de la causa del juzgado de Montoro por estafa, contra Juan Luis Rueda y cuatro más. Serán defendidos por el letrado señor Velasco, y procurador señor Ramírez.

—Otra del juzgado de Baena por robo, contra Francisco de la Rosa Villatoro. Será defendido por el señor Velasco, y procurador señor Arévalo.

Sentencias

Sección primera: Han recaído sentencias absolutorias contra los procesados por el juzgado de Hinojosa del Duque por el delito de falsedad, don Angel Fernández Tobaja, don Pedro Antonio Pineda López, don Andrés Morillo y Velarde Trucios y don Antonio Trucios y Gutiérrez Ravés.

—También ha recaído sentencia en la causa del juzgado de la Izquierda por lesiones, contra Andrés Mendoza Reyes, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Sección segunda: Ha recaído sentencia en la causa del juzgado de Pozoblanco por hurto, contra Antonio Fernández Jurado, condenándole a 125 pesetas de multa y 10 pesetas de indemnización.

GOBIERNO CIVIL**Sobre un escrito**

El gobernador civil ha recibido un escrito sin ostentar firma alguna que le dirigen varios panaderos de Córdoba, lamentándose de la situación angustiosa en que se hallan, por no permitirse la subida del pan, para que su precio esté en relación con el actual de los trigos y harinas; mas como quiera que dicho documento es anónimo, dicha primera autoridad nada puede resolver, ni aún consultar el caso a la superioridad, hasta tanto no se presente otro escrito con las firmas de todos los reclamantes.

Conducciones

Han sido conducidos Arturo Camacho Bordallo, de Fuente Obejuna a Córdoba; Francisco Mota Lucena, de Córdoba a Carriaga.

Licencia de caza

Se han expedido licencias de uso de armas y para cazar a los individuos siguientes:

Don Francisco Hidalgo Domínguez, don Claudio García Avalos, y don Manuel Naras Rosa, de Priego; don José Calix Marín y don Francisco Moreno Martínez, de Rute; don Florencio Herrero Escribano, de Pozoblanco; don José Guerrero Jiménez, don Francisco Trujillo Serrano y don Domingo Hinojosa Serrano, de Iznájar; don Alfonso García Mata, don Luis Labrador Cuadrado, don Agustín Rosales Chica, don Manuel Villegas Montesinos y don Manuel Pienda Argote, de esta capital.

Plaza vacante

Se halla vacante la plaza de juez municipal suplente de Dos Torres, por defunción del que la desempeñaba.

Las proposiciones deberán presentarse en el plazo de treinta días.

También se halla vacante la plaza de fiscal municipal suplente de El Guijo.

Automóviles

Solicita carnet de autorización para conducir automóviles Sebastián Herrero Portal, vecino de Dos Torres.

Solicitan inscribir automóviles de su propiedad con la matrícula que corresponda, don Rafael Fernández González, de Córdoba; don Sebastián Herrero Portal, de Dos Torres y don Luis Pallarés Delsors, de Cabra.

Nombramientos

Los vecinos de esta capital Rosendo Ruano Carmona y Rafael Benítez Moreno, han sido nombrados guardias de Seguridad, con destino a Madrid y Barcelona, respectivamente.

Un cordobés en Palacio

Su Majestad el Rey recibió anteayer en audiencia a nuestro estimado paisano el señor don Enrique Martín Carvajal y a su señora.

El señor Martín Carvajal es policía de la escolta de Su Majestad, y resultó gravemente lesionado en el accidente de automóvil, en Lérida, cuando la visita del Soberano al Valle de Arán.

El señor Martín y su esposa salieron altamente complacidos de la Cámara regia.

Sección religiosa**Santoral y cultos de hoy**

Día 17.—Martes, Santos Julián, mr.; Silverio, ob.

Vida de San Julián.—Fue natural de Capadocia, y ya siendo catecúmeno era muy estimado de los fieles por sus grandes virtudes. A su llegada a Cesárea de Palestina oyó hablar de los conflictos de los mártires; acudió al lugar de su suplicio, y manifestó en él públicamente la veneración con que los miraba, besando y abrazando los cuerpos de los que habían sido animados con almas tan heroicas. Los guardias le prendieron y condujeron a la presencia del Gobernador Firmiliano, quien hallándole tan inflexible como los demás, no quiso perder tiempo en interrogarle, y mandó inmediatamente que fuese quemado vivo Julián. Viéndose ya dueño de cuanto había deseado, dió infinitas gracias al Señor por el honor que se había dignado hacerle al permitir que sobre él cayese aquella sentencia, y le rogó que tuviese El su vida por un acepto sacrificio hecho con toda su voluntad. De espanto y confusión llenó a los mismos verdugos el valor y regocijo que mantuvo hasta el último momento de su vida, de la cual hace Eusebio, como testigo de vista, grandes alabanzas por su carácter ingenuo y por la virtud en que inspiraba todas sus acciones. Sufrió el martirio por los años 308 al 310, cuando el Emperador Galerio Máximo persiguió tenazmente a los cristianos.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa en la parroquia de San Miguel y lo costea ésta doña Jenara Hidalgo en sufragio por sus difuntos.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 16, martes, a Nuestra Señora de los Angeles en San Andrés.

Cultos

En la Parroquia de San Miguel.—A las cinco y treinta de la tarde solemne ejercicio vespertino a Jesús Sacramentado.

Ungüento Cadum para el Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras.

El tren mixto ascendente se precipita sobre un tren de mercancías en la estación de Espeluy

A las 6:40 de esta mañana se recibió en Córdoba noticias de Espeluy dando cuenta de que el tren mixto ascendente número 1 se había precipitado sobre el tren de mercancías número 175, que realizaba maniobras en aquella estación.

El primer tren había salido de la estación de Córdoba a la hora de costumbre.

El topetazo fue tremendo y el pánico que se apoderó de los viajeros del tren mixto enorme.

Las dos máquinas quedaron descarriladas y varias vías de la estación interceptadas.

Apenas se recibió noticias del choque, el digno y competente subjefe de la estación central, don Miguel Fernández Márquez dió cuenta del suceso al inspector del movimiento don Enrique Teba, quien dispuso la organización de un tren de socorro, que salió seguidamente.

Dicho señor Tebas y el jefe de Depósito don Ignacio Rodríguez, acompañados del subjefe de dicho depósito, salieron en el tren de auxilio, que llevaba personal y elementos necesarios para el encarrilamiento de las máquinas.

Los jefes citados trabajaron con gran ahínco para que el correo de Madrid no sufriera retraso por estar interceptada la vía.

El tren de socorro salió de nuestra estación a las ocho y quince, no habiendo regresado a la hora de cerrar nuestra edición.

Afortunadamente no hubo viajeros lesionados, llevándose éstos tan solo el susto que es de suponer.

En el Duque de Rivas**Salvador Roldán, actuará mañana**

Según hemos anunciado, mañana en este popular teatro dará un concierto el notable baritono cordobés Salvador Roldán, conocido por el «Rey de las serranas».

Existe extraordinaria animación por oír a este notabilísimo cantante, que desde hace muchos años se halla ausente de su tierra natal, recogiendo triunfos en cuantos escenarios de España y del extranjero ha actuado.

El programa del concierto se ajustará al siguiente orden.

Primera parte.—«Campanone». Salida de Don Pánfilo.

«Bechia cimarra». De la ópera «Bohemia», del maestro Puccini.

Segunda parte.—Canto flamenco, acompañándose a la guitarra el señor Roldán.

Interpretará el clásico canto cordobés de «serranas», triunfo personal de nuestro paisano.

El concierto dará comienzo a las nueve.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Los jardines públicos y sus guardianes

Ayer tuvimos ocasión de recoger un síntoma indicador de un evidente progreso en la cultura local. La almáciga de violetas que perfuman nuestros jardines públicos, es este año respetada por los vecinos, por esos mismos vecinos que en años anteriores cargaban con todas las flores y aun con las plantas de los propios jardines, llevados de una misma idea desamortizadora de la propiedad comunal.

Abolida la práctica de hacer ofrendas de flores a los señores del Concejo y puesta en práctica la saludable costumbre de cobrar a los que cortan flores una multa pequeña pero eficaz, en el acto de cometer la falta, a ello se debe el bello aspecto de nuestros paseos y el grato aroma que los perfuma.

Un solo guardia de los varios que vigilan nuestro modesto Parque, lleva recaudadas más de cien pesetas de cincuenta y tantos infractores de la prohibición de tocar a las plantas. Por cierto que bien merecen estos celosos encargados que se les remunere con más jornal del que hoy perciben, si quiera sea para compensarles de su larga jornada—de doce a catorce horas de trabajo cada día—y aun para poner en relación sus estómagos con el flamante y vistoso uniforme de monteros de que los ha dotado la Municipalidad.

Y, a propósito del uniforme: Parece natural que esa vestimenta tenga una prenda de abrigo que a un tiempo sirva para defenderse de la lluvia: un capote de monte, ponemos por ejemplo; pues resulta un poco más raro ver a los andalucisimos agentes de la autoridad con su vara en una mano y un paraguas viejo en la otra.

Agrupación artística "Muñoz Seca"

Con este título ha quedado constituida en esta capital una sociedad que se dedicará exclusivamente al fomento de la cultura de sus asociados y la del arte escénico. La junta directiva nombrada a este efecto es la siguiente:

Presidente, don Angel Ortega Ruiz; vicepresidente, don José Molina Sánchez; tesorero, don Fernando León Moreno; contador, don José Priego García; secretario, don Rafael Morales Morales; vicesecretario, don Sebastián Miranda Entrena; vocales: don Fermín Adame Márquez, don Nicolás Sánchez Aguilar, don Rafael Aguilar Obregón y don Angel Rodríguez; bibliotecario, don Manuel Marín Vicente.

Además hay nombrado un director artístico que se encargará de dirigir las obras que se pongan en escena.

Esta sociedad tiene su domicilio en la calle Pedro López sin número.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort.
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

Pasa temporada en una finca en Montoro, reponiendo su salud, el M. I. señor don Rafael García Gómez, doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

Ayer le visitaron en su alojamiento, los sacerdotes don Rafael Yébenes Díaz y don Emilio Gozálvez.

Ha regresado de Sevilla el estudioso investigador y literato doctor Bermúdez Canete.

LOCALES

Procedente de Caniles y Guadix (Granada), donde ha permanecido una temporada realizando cincuenta y dos instalaciones de pararrayos, ha estado unas horas en Córdoba el acreditado industrial belga don José Parfonry. También ha hecho numerosas instalaciones en las fábricas que en la vega granadina tiene el Trust Azucarero Español. El señor Parfonry ha marchado a Montoro para hacer otras instalaciones en la fábrica aceitera del vecino de dicho pueblo don Francisco Lara.

—Para don Manuel Trujillo Carrillo, y por su madre doña Francisca Carrillo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Ana Martínez Ramírez.

Restaurant Venta de Vargas

Cubierto almuerzo tres platos a elegir y vino pesetas 4,50

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

tos.

La primera formación del equipo no podía ser más irregular. Rey, que es buen jugador, no puede ser nunca un buen delantero, y menos aún extremo. Su puesto es de defensa, y de ese sitio no hay que sacarlo, pues de lo contrario pasará lo de ayer.

Solo un tanto pudo conseguir el «Deportivo» y quizás hubiera conseguido más si muchas de sus jugadas hubieran tenido feliz remate.

Un jugador del «Deportivo» lanza un chut, que Miguel para, pero, como siempre, se queda con el balón en las manos; en este momento otro jugador, creemos que fue León, le entra, y con el cuerpo empuja a Miguel, a quien del golpe que recibe, se escapa el balón, que entra en la red en medio de la estuperfación de todos.

Después siguieron dominando los egabrenses todo lo que duró el primer tiempo, llegando a la puerta de Miguel varias veces más.

En el segundo tiempo se cambia Barragán, que jugó de defensa, de delantero centro, y ya vimos al «Sporting» reaccionar algo más, pero el tiempo no quiso que presenciásemos un empate o un triunfo, pues el cielo que ya amenazaba lluvia, hizo caer ésta sobre nosotros con tal fuerza y tan prolijamente, que hubo que suspender el partido cuando faltaban unos veinte minutos para terminar.

No sabemos la decisión que tomará la Federación en este partido; si se jugará nuevamente o se dará por ganado por el «Deportivo».

En Andújar ganaron los del «Liturgia» al «Electromecánica», quedando el primero ya con seis puntos y por tanto a la cabeza de los demás. KIK.

Para Carnaval

Gran surtido de géneros para disfraces desde 60 céntimos. Sedas para idem hasta de dos pesetas. Rasos todos colores a 1'25. Pañuelos de Manila bordados hasta 100 pesetas. Mantillas, Velos, Corsés, Medias y otros muchos artículos a precios muy rebajados.

Positiva realización en todos los artículos.

COMERCIO DE FRANCISCO HIERRO ARAGON

...costumbre tradicional, los coronales pronunciaron una arenga patriótica.

Frío y sol

El día amaneció con un frío intenso, pero también nos obsequió Natura con un espléndido sol, que invitó al pueblo madrileño a pasear hasta finalizar la tarde, comenzando entonces el desfile a teatros, cines, cafés y demás centros públicos.

Durante buena parte del día hubimos de soportar, a la sombra, un grado bajo cero. En cambio, al sol nos parecía estar en un día de primavera.

El centro principal borrascoso se halla sobre Irlanda.

Mitin abolicionista

En el teatro Eslava, y con bastante concurrencia, se celebró un nuevo acts abolicionista, de los organizados por el doctor César Juarros.

Hablaron la actriz del Rey Alfoso, María Banquer; el actor del teatro Eslava señor Baena y las señoritas López de Riego y Oñate.

Entre otros, habló también mister Forest, dando cuenta del estado sanitario de Inglaterra, y el proceder de aquel Gobierno en las cuestiones sanitarias.

Todos se hicieron aplaudir.

Sufragios por la madre del Nuncio

En la iglesia de San Sebastián dijo una misa el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, aplicándola en sufragio del alma de su madre.

Hubo mucho asistencia.

El Nuncio dió después la comunión a numerosos fieles.

Campeonato de fot-ball en la "Región Centro"

El "Real Madrid" pierde con el "Racing" por 2 a 0

Las probabilidades que tenía el «Real Madrid», de continuar siendo campeón de esta región, después del desastre del partido del domingo, han quedado anuladas.

En su campo, en el mismo que venció a «Gimnástica» (la cual triunfó sobre el «Racing» recientemente) ha sucumbido ante el «Racing Club».

Dos han sido los tantos marcados. El primero fué por obra de Valderrama, que pa-

...viejo en sus bodas de oro». Hubo bastante concurrencia.

Conferencia de Felipe Rovira

En el Instituto Cervantes dió una interesante conferencia don Felipe Rovira sobre la cultura del obrero, combatiendo el vicio de la blasfemia.

Fué muy aplaudido.

La estudiantina zaragozana

Continúan con gran éxito los estudiantes zaragozanos dando conciertos a beneficio de la Asociación de niños zaragozanos.

Ayer domingo continuaron dando conciertos interesantes. Uno en la Residencia Iberoamericana, donde se alojan.

Después se dirigieron al teatro del Centro, donde dieron un gran concierto, con asistencia del Ayuntamiento, el subsecretario de Gobernación y otras personalidades invitadas.

Hubo gran concurrencia, que ovacionó a la típica rondalla y a sus geniales cantadores de jotas.

Después de la velada del teatro del Centro dieron varias serenatas a personas aragonesas residentes en Madrid, y seguidamente estuvieron en el Palacio del Hielo, dando otro concierto, recibiendo nuevas ovaciones.

Concurso

Se anuncia la vacante del teniente coronel de caballería, delegado de la Cría Caballar de Cádiz.

Se enviarán las instancias al ministerio de la Guerra en el plazo de veinte días.

Incendios

En la madrugada se declaró un incendio en la calle de Serrano número 33, a causa de haberse prendido unas chispas en las techumbres de las buhardillas.

Fué localizado por los bomberos después de dos horas:

—En la calle Mayor número 10 se produjo otro incendio en la casa del marqués de Villamejor, a causa de un cortacircuito, quemándose varias puertas, el ascensor y otros objetos.

Los bomberos, después de grandes trabajos, lograron dominarlo.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

fónica

lunes de Enero

En el ministerio de la Guerra

Obsequio de Primo de Rivera a los heridos e inválidos de la guerra.— Discurso de Estella.—Peticiónes.—Estella condecorado de su actuación.

Ayer domingo se celebró en el ministerio de la Guerra el acto de obsequiar a los heridos e inválidos de la guerra, según había anunciado días antes Primo de Rivera.

Asistió todo el Directorio, excepto el general Jordana que se encuentra enfermo.

Entre otros vimos a los generales Burguete, Federico Berenguer, Carniago, Orozco, presidente del Supremo de Guerra y Marina; Romco, Ardanaz, duque de Tetuán, Suárez Inclán, Correas, Balsera (jefe de la sección de Reclutamiento), vicealmirante Cornejo, capitán general de la Armada Fernández de la Puente, infante Fernando, coronel Millán Astray, etc., etc. Había una representación de cada arma.

En el salón de Ayudantes, Primo de Rivera saludó a todos dándoles un apretón de manos, conversando después con ellos animadamente.

Seguidamente pasaron al salón «Rojo», en el que se fué animando la charla del presidente con Burguete, Berenguer y otros.

Discurso de Primo de Rivera

El presidente, rodeado de jefes y oficiales, pronunció el siguiente discurso:

«Hemos creído que hoy, con el feliz motivo del acto de la jura de banderas era el más apropiado para reunir en esta casa, que es representación y templo del Ejército, a todos los heridos e inválidos de África, para establecer una vez más el lazo de unión, amistad, mútua consideración y respeto que a todos nos une.

Así, pues, en nombre del Directorio, tengo verdadero gusto en ofrecer en estos momentos un cigarro y una copa de Jerez, que vamos a tomar ahora.

Dios haga que los cuerpos que se libraron de la muerte en franco y leal combate, logren que se libren los espíritus de las heridas emponzoñadas que en ellos quieren sembrar, con la duda y la vacilación, los que no ven con gusto la labor patriótica, llena de abnegación y sacrificio, que en estos momentos está realizando nuestro ejército.»

Las últimas palabras del presidente son acogidas con muchos aplausos.

Acto seguido los jefes y oficiales fueron obsequiados con cigarros puros, y pasaron al comedor particular del ministro, donde se sirvió un espléndido «lunch», rivalizando el presidente y los generales del Directorio en sus atenciones para con los presentes.

Hablando el presidente con los periodistas les dijo que con motivo de la próxima reforma del reglamento del Cuerpo de Inválidos, había recibido dos peticiones que merecían su simpatía y que serían estudia-

das: una relativa a que los oficiales y jefes que alcanzaron por su comportamiento en Africa la Medalla Militar antes de la creación de la de Sufrimientos por la Patria, puedan cambiar aquella por ésta; la otra se refiere a que al igual que los aviadores que pasan a Inválidos lo hacen con empleo inmediato superior, los procedentes de otros cuerpos que se encuentren en igual caso, es decir, que resulten inválidos de la campaña, pasen también a dicho cuerpo con el empleo inmediato.

Hablando con el marqués de Estella

Al cabo de un rato volvió a conversar el presidente con los periodistas, respondiendo a preguntas suyas que se encontraba muy bien de salud, y que quienes confían que está quebrantado de ella se equivocan, porque se encuentra cada vez mejor, y que los españoles de buena voluntad hay que desengañarse, quieren que continúe esto.

Después dijo que lo que desearía es caer en un ensueño y al despertar encontrarse con un hombre que lo pudiera substituir con más acierto que él en la gobernación de España. Después confirmó que saldrá para Africa el lunes 23 o el martes 24, y que el general Sanjurjo saldrá de Melilla mañana 17, hospedándose durante su estancia en Madrid en habitaciones que le han sido preparadas en el ministerio de la Guerra.

También dijo que el marqués de Magaz no irá con el Rey a Zaragoza.

A las seis y media dadas comenzó el desfile del acto, en el que reinó gran camaradería y afectuosidad.

El robo del hotel

Continuaron ayer las diligencias con motivo del robo misterioso en el Hotel Nacional. La policía hizo entrega del atestado al juzgado de guardia. Dicho atestado contiene las gestiones que la policía hizo para descubrir el robo.

También se hizo entrega de los detenidos, que son: Manuel Biedurs y Juan Gabriel Bellot, ambos criados de dicho hotel, y Francisco Ruiz, que era ayudante del conserje del mismo.

Parece que la pista está iniciada, y la policía se muestra optimista en realizar un pronto desubrimiento.

El suicida que mató a su mujer

Hoy se practicó la autopsia al individuo que mató hace días a su mujer en el paseo de Santa María de la Cabeza, y después se arrojó a la calle por una ventana, desde cuya fecha se encontraba grave en el hospital Provincial, donde falleció ayer.

Dos interesantes conferencias

Hoy lunes, en el salón de María Cristina, hablará el catedrático del Seminario de Madrid don David Marina, sobre el tema «Viaje por Galilea» ilustrando la conferencia con interesantes proyecciones.

Seguidamente el elocuente orador don Juan Vázquez de Mella dará otra conferencia sobre «Las dos Romas, síntesis de dos civilizaciones».

También se proyectará una película ob-

tenida durante la primera peregrinación hispano-americana a Tierra Santa y Roma. Se han agotado todas las localidades, lo que demuestra el gran interés que hay por oír a tan elocuentes oradores.

Visitas

Al general Navarro le cumplieron el obispo de Orihuela, el presidente de la Diputación de Alicante, don Alberto Alcocer y el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde.

Este visitó también a varios vocales del Directorio.

Firma

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figuran:

De Hacienda.—Nombrando jefe de segunda clase del cuerpo pericial de Aduanas a don Manuel Saenz.

Idem administrador de la Aduana de Málaga a don Rosendo Faura.

Idem jefes de sección de la Dirección general de Aduanas a don Higinio Rodríguez y don Constantino Vázquez.

Idem administrador de la Aduana de Santander a don José Escrit.

Idem subdirector del cuerpo a don Cecilio Arnaiz.

Destinando a la Dirección general del mismo a don José Torres y don Mario Rodríguez.

De Gobernación.—Concediendo los honores de jefe superior de administración civil a don Sebastián Tornés.

Concediendo la cruz de Beneficencia a Sor Eulalia Rodríguez.

De Palacio

El Presidente del Directorio despachó largamente con el Rey.

El Monarca recibió al rector de la Universidad de Zaragoza señor Royo Villanova y a la condesa de Pio de Saboya.

El Rey retrasa su viaje a Zaragoza

En la presidencia se nos ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que el viaje del Rey a Zaragoza se aplaza hasta el día 27.

Se ignora el medio de locomoción que usará don Alfonso, asegurándose que el regreso se hará el mismo día.

Cosas de Guerra

Bajas

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las comunicaciones de fallecimientos en estos días, que son los siguientes:

General de brigada fallecido en Barcelona, don Marino Domingo Romero.

General de brigada fallecido en Andújar (Jaén), don Antonio Dabán Vallejo.

Intendente del Ejército fallecido en Valencia, don Alejandro Butier.

Concesión de medallas

Se conceden Medallas Militares por méritos de campaña a los capitanes de Infantería don Helio Rolando y don Carlos Muñoz, este último ascendido ahora a comandante.

Ascensos

Se asciende a suboficiales a 14 sargentos del séptimo regimiento ligero.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Aceite de oliva

Esta Compañía convoca a un concurso para suministro de **doscientas cincuenta toneladas** de aceite de oliva para alumbrado y engrase, de acidez inferior a 5'5 %.

Los concursantes podrán cotizar sus ofertas por lotes no inferiores a 50 toneladas.

El suministro deberá hacerse sobre vagón en una de las estaciones de la Compañía en el plazo máximo de seis meses a contar desde la fecha de la adjudicación.

Las ofertas pueden dirigirse en sobre cerrado y lacrado a la Dirección de la Compañía o a la Oficina del Servicio de Acopios de la misma, Paseo del Rey, Edificio A, Madrid, donde se facilitarán los impresos e información necesarios para este concurso.

La apertura de pliegos se verificará el día 28 de Febrero actual a las diez de la mañana, admitiéndose las proposiciones cerradas y lacradas hasta las diez y ocho del día anterior.

Los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la estación del Norte de Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, hasta el día anterior al concurso en la Caja Central y hasta el día 24 en las Pagadurías una suma por lo menos igual al medio por ciento de importe de sus ofertas, en concepto de fianza como garantía de su proposición, la cual se devolverá a los postores que no obtengan la adjudicación dentro de los veinte días siguientes a la fecha del concurso en cuyo plazo se les dará aviso del acuerdo tomado.

Los que resulten adjudicatarios habrán de elevar el importe de su fianza hasta el 5 % del importe del suministro, para responder de su buen cumplimiento, la que será devuelta a la terminación del mismo, siempre que se haya efectuado el suministro de completa conformidad.

Madrid 6 de Febrero de 1925.

Audiencias militares

En audiencia militar recibió el Rey al general de brigada don Alfredo Gutiérrez, coronel Salas, teniente coronel de Artillería don Alfredo Velarde con una comisión de oficiales, el teniente coronel de Infantería señor Carrasco y teniente don José Montero.

De Provincias

BARCELONA

La jura de la Bandera.-Suceso desgraciado

Barcelona 16.—Se celebró, con gran solemnidad, la jura de la Bandera. Tuvo lugar en el paseo de Gracia, por permitirlo el tiempo.

Después del desfile, un muchacho de corta edad, que estaba presenciándolo cerca de un auto, tocó el freno de éste, retrocediendo el vehículo y arrollando a varias personas.

Resultó muerta Rosa Pedrò y gravemente heridos Teresa Alvarote y Pedro Jordán.

El suceso produjo penosa impresión.

Llegada

Barcelona 16.—Ha llegado el coronel Martínez Piñero, delegado del Comité nacional de algodoneiros.

GERONA

Libros pornográficos

Gerona 16.—La policía ha detenido a un sujeto que se dedicaba a vender libros pornográficos y fotografías subidas de color.

El picaresco vendedor ha ingresado en la cárcel y su «industria» ha sido cerrada.

De Marruecos

El general Sanjurjo sale para la península

Melilla 16.—En el vapor correo salió con dirección a Málaga, de donde continuará su viaje a Madrid, el general don José Sanjurjo, en unión del coronel señor Valenzuela.

Al muelle acudieron a despedir al comandante general los generales García Aldave y Fernández Pérez, numerosas comisiones de jefes y oficiales de diferentes armas, jefes del grupo de Regulares y muchos amigos.

Durante la ausencia del general Sanjurjo se encargará de la Comandancia de Melilla el señor García Aldave.

Viajeros

Melilla 16.—En el mismo vapor que realiza el viaje el general Sanjurjo, marchan a la península el coronel Sánchez Ocaña y su familia, el comandante Lacasa y los tenientes Carrillo y Belloso.

Estos últimos se dirigen a Madrid para tomar parte en el concurso de esgrima.

Corrida de novillos

Melilla 16.—Se celebró la anunciada corrida, lidiándose reses de Aleas que resultaron difíciles.

Angelillo de Triana, bien en uno y superior en otro.

Niño de la Palma, dominando toda la tarde y regular con el estoque.

Pastoret obtuvo un señalado triunfo, rea-

lizando grandes faenas. Se le concedió la oreja del primero, y en el último escuchó una gran ovación, cortando también el apéndice. Fué sacado en hombros.

Del extranjero

Las manifestaciones católicas

Avignon 16.—En una conferencia católica, dada por el padre Doncœur, bajo la presidencia del señor Meritán, antiguo diputado, un grupo de enemigos del conferenciante, por sus ideas, apedrearon el local donde el conferencia se daba. La policía intentó oponerse a este hecho, y entre ella y los descontentos se entabló una lucha, de la que resultaron varios heridos.

A las autoridades se sumaron los creyentes que escuchaban la conferencia y la lucha se generalizó, haciéndose precisa la llegada de refuerzos, con lo que se apaciguaron los ánimos.

Sin embargo, algunos grupos siguieron por las calles cantando la Internacional.

Los peligros de la tradición, una boda trágica o la muerte del caid

Argelia 16.—El caid Ben Nadir Madani Mohamed, de la tribu de Ouled Sidi Brahim, de la Comunidad mixta de Beusaada, cuando se dirigía a la boda de uno de sus hermanos fué recibido, según la tradición, por una salva de tiros de fusil. Uno de ellos, cargado por un descuido con bala en lugar de con pólvora como estaban los demás, produjo la muerte al infortunado Ben Nadir.

El juzgado instruye sumario para depurar las responsabilidades que pueda haber y descubrir si se trata de un accidente fortuito o si, por el contrario, se trata de un atentado premeditado.

La muerte del caid ha causado honda sensación en la región de Beusaada y en todo Argel.

Se limita la inmigración en Inglaterra

Londres 16.—Ha propuesta de un diputado conservador, la Cámara ha concedido al ministerio del Interior poderes para restringir en cuanto crea necesario, la entrada de extranjeros en Inglaterra en calidad de inmigrantes.

La causa de esta medida es, principalmente, la falta de viviendas, y, en segundo

lugar, los conflictos obreros que los extranjeros ocasionan.

Sin embargo, el Gobierno se propone ser todo lo transigente que las circunstancias lo permitan, y el ministerio del Interior no hará uso de sus facultades sino cuando sea verdaderamente necesario.

Catástrofe minera en Alemania

Berlín 16.—Se ha producido una gran explosión de grisú en el tercer pozo de la mina llamada «Ministro Stein», situada al norte de Dortmund. Se ignoran las causas que puedan haber motivado la tragedia.

Más de cien obreros han desaparecido entre los escombros. Hasta ahora se han encontrado treinta cadáveres y ocho heridos.

Un ladrón «honrado»

Berlín 16.—Y nunca mejor empleada esta palabra, ya que la honradez se les atribuye a muchos que no la conocen, si acaso, más que por referencias.

Impulsado por las necesidades, Mat Sunyer aceptó las proposiciones que le hacía un amigo de ir a robar a casa de un rico comerciante. Mat, que durante cuatro meses ha estado buscando trabajo inútilmente, después de mucho dudarlo aceptó la proposición y juntos se encaminaron a casa de su víctima.

Cuando ya habían abierto la caja de caudales, el comerciante hizo su aparición en escena, y el compañero de Mat, temiendo ser delatado, sacó una pistola y apuntó hacia él. Mat, que se decidió a robar impulsado por el hambre de sus hijos, por nada del mundo se hubiera hecho cómplice de un asesinato, y, al efecto, para salvar la vida a su víctima, se interpuso entre ella y el asesino, quien disparó hiriéndole gravemente.

El agresor ha sido detenido, y el comerciante ha retirado la acusación contra el ladrón que le salvó la vida, que se haya en una clínica, luchando con la muerte.

Además, sabedor de la triste situación en que se hallan la mujer y los hijos de Mat, lo que le hizo delinquir, les ha hecho un regalo en metálico y ofrecido dar trabajo a su salvador en uno de sus almacenes.

Se aprueba el Tratado ruso-japonés

Tokio 16.—El Gabinete japonés ha aprobado el Tratado ruso-japonés. Sometido al estudio del Consejo privado, ha sido también aprobado por éste.

Vigas y hierros en

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

Las Embajadas soviéticas por el mundo

Viena 16.—M. Adolfo Ioffe, embajador de los Soviets, ha dado una suntuosa recepción en honor de la prensa vienesa, en el antiguo y artístico palacio que perteneció a la Embajada rusa en tiempos del Zar.

M. Adolfo Ioffe ha dicho a los periodistas que había sido destinado por su Gobierno para la Embajada soviética en el Japón, pero que ha rehusado este cargo por prescripción facultativa, pues se halla algo enfermo y el clima de Viena le ha de sentar muy bien.

La velada, grandemente suntuosa, no desmereció nada de las grandes fiestas dadas por los ministros del emperador. Los Soviets también saben hacer bien las cosas.

Entre comunistas y policía

Praga 16.—En el curso de una manifestación organizada por los elementos comunistas para protestar contra la carestía de la vida, se produjo una colisión entre los manifestantes y la fuerza armada. Se hizo uso de las armas, cruzándose numerosos disparos entre una y otra parte, pero han abundado por la de los comunistas, pues la mayoría de ellos iban desarmados, las pedradas y los estacazos.

Tanto policías como comunistas han resultado heridos algunos de ellos. Un comisionario falleció al ingresar en la Clínica de urgencia a que fué conducido.

Inauguración en Jerusalén de la Universidad hebrea

Londres 16.—Comunican de Jerusalén que lord Balfour se dirigirá a Palestina para inaugurar el primero del próximo Abril la Universidad hebrea.

Las organizaciones árabes tratan de declararse en huelga general para aquella fecha en protesta contra esto.

Parece ser que se trata del odio de razas, inspirado en la negativa que se les ha hecho cuando ellos han solicitado otros beneficios.

Una falsa boda

Nueva York 16.—El rico comerciante Douglas Fabrek ha presentado una denuncia contra Jack Freigas, que contrajo hace meses matrimonio con una hija suya y que

ha desaparecido, llevándose cuatrocientos mil dólares.

La denuncia dice que el matrimonio fué falso, pues se ha descubierto que el pastor que ofició en él no era tal pastor, sino un cómplice de Jack.

Se persigue a los dos desaprensivos socios.

La Santa Sede y Polonia

Roma 16.—El cardenal Gasparini, el conde Skrzynski, embajador de Polonia cerca del Vaticano y el señor Grabski, ministro de cultos, han firmado el concordato entre la Santa Sede y Polonia.

Telegrafían de Polonia que en toda la nación se han celebrado grandes fiestas religiosas con este motivo.

Corridas de novillos

(DE NUESTROS CORRESPONSALES EXPOSITIVOS)

En Melilla

Melilla 16.—Novillos de Aleas, difíciles. Niño de la Palma, enorme; dominador toda la tarde; grandes faenas maestro, superior matando, petición oreja.—Laguna.

En Barcelona

Barcelona 16.—Celebróse anunciada corrida, reapareciendo después grave cogida en Córdoba, valiente novillero Angel Navas (Gallito de Zafra), alcanzando un éxito clamoroso, siendo objeto de grandes ovaciones. Público testimonió su simpatía al bravo novillero que goza de gran cartel en esta plaza.—Carlos López.

BODEGA

LOPEZ TELLO

Vinos de Valdepeñas, los preferidos por quienes desean garantía en calidad y pureza.

Avenida Canalejas, núm. 3

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

MILITARES

Revista de sementales

Para pasar la revista de sementales a varios pueblos de esta provincia, han llegado a esta capital el comandante del Depósito de caballos sementales, don Antonio Córdoba Aguilar.

Ha llegado también el comandante del tren hospital número uno, don Marcelo Uceda, que marcha a Cádiz a recoger enfermos.

Licenciamiento

El día 21 del actual serán licenciados los individuos del grupo de instrucción que se hallan actualmente en filas.

Venta de maderas

Se venden entresacados dos lotes de pinos de un total de 715 pies, otro de encinas, encinetas y chaparros.

Encinas.	47
Encinetas.	265
Chaparros.	285

Serán extraídos por corte en los terrenos de San José y agregados de este término municipal. Se admiten proposiciones a pliego cerrado para su compra en la calle Mayor de Santa Marina número 11, dirigido a don Antonio Cañete. Los citados pliegos serán abiertos el día 22 del presente a las once de la mañana, a presencia de aquellos interesados que quieren asistir. La propiedad se reserva el derecho de anular la venta si ningún postor cubriese el precio asignado a los lotes.

Señ de cuenta del comprador los gastos de anuncios y demás de la venta.

Primera casa exportadora de café tostados

Saiz y Martínez

Almacenes importadores.—Córdoba

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

A los consumidores del excelente anisado de fama mundial

Anís PRETEL

de Rute de la acreditada fábrica de DON ADOLFO VILLÉN, se participa que se ha encargado de su representación en Córdoba don Manuel Roses Llácer, con domicilio calle de Reyes Católicos, número 14.

Veladas teatrales

Organizada por las congregaciones de Luises y Estanislao que en la Colegiata de San Hipólito dirigen los PP. de la Compañía de Jesús, se celebró ayer tarde a las seis en el Salón-Teatro de las Damas Catequistas, calle de Valladares número 15, una interesante velada, en la que se pusieron en escena piezas teatrales adecuadas a la edad de los simpáticos actores.

Asistió numerosa y selecta concurrencia, saliendo todos muy satisfechos de la labor de los jóvenes congregantes, la que premiaron con grandes aplausos y expresivas muestras de aprobación.

El acto se ajustó a este programa:

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º «Percances del Darwinismo». —Sainete cómico, en verso, representado por la sección de Estanislao. Reparto: Don Lesmes, señor Amo; Doctor, señor Enríquez; Ambrosio, señor Toribio.
- 3.º «Poeta modernista y loco», monólogo en prosa y verso, representado por el señor Anaya.
- 4.º «Morirse a tiempo», zarzuela en un acto, representada por la sección de Luises. Reparto: Don Cosme, señor Vilches; Eduardo, señor Lacoba; Paco, señor Anaya; Pons, señor Ariza; Don Ramón, señor Jiménez; Santiago, señor Ogazón.
- 5.º Himno de las Congregaciones a su Patrona la Inmaculada.

En la interpretación de las obras puestas en escena descollaron como siempre Adolfo Amo Castiñeyra y Pepito Enríquez Romá, de los Estanislao, y de los Luises, el señor Lacoba Sánchez, que hizo admirablemente su papel de Eduardo.

La sinfonía y el Himno final fueron admirablemente ejecutados por el sexteto.

Reciban los que actuaron y los PP. Jesuitas nuestra felicitación por el éxito.

En los Salesianos

Organizada por la simpática institución integrada por los antiguos alumnos Salesianos, se ha celebrado en la tarde de ayer agradabilísima velada teatral, en la que el cuadro dramático «Don Bosco» patentizó una vez más el valor artístico que encierran todos y cada uno de sus componentes.

Distinguido público, a pesar de tarde tan desapacible, llenó por completo el hermoso salón del teatro, en el que se han introducido excelentes mejoras.

Se puso en escena el hermoso dramita en un acto, titulado «Un ángel más» y la graciosísima comedia en tres actos, «El médico a palos».

En la interpretación del drama se distinguieron notablemente todos los personajes.

El niño Caballero de Dios, que encarnó el papel de protagonista, es un coloso en el arte de Talía. Infinidad de veces hemos podido saborear la cantidad de arte que posee y el dominio absoluto con que desempeña su cometido. Una espontánea salva de aplausos coronó una de sus emocionantes escenas. De este muchachito pueden esperarse grandes resultados. Su compañero Gavián Huertas es otro elemento indiscutible. De ellos fué el éxito de la obra. No podemos per menos de hacer constar la ausencia en este drama de un actor de talla, y el agrado con que hubiera sido recibido. Me refiero al señor Adán Muñoz. Los señores

Rodríguez, Parejas y Ruiz Morales, muy bien y muy discretos.

La comedia alcanzó una interpretación excelente. El señor Rosal, médico a palos, sostuvo en constante hilaridad al auditorio. Adaptóse en tal forma a su papel, que logró llevar a todos los presentes el convencimiento pleno de que es un actor cómico ya consagrado. Sus ademanes, unidos a la tosca expresión del Bartolo ignorante, elevado por la fuerza al Don Bartolo científico, le han dado, en esta obra, un éxito merecidísimo.

Muy bien el «patriota» señor Blanco.

Compartieron, con justicia, los aplausos calurosos tributados al final, con los arriba citados, los señores Ayllón, Rodríguez, Peña, que tan bien probadas tiene sus facultades; González, García y el niño Gavián Huertas.

La numerosa concurrencia salió encantada de la labor efectuada por los jóvenes actores, y a nosotros solo nos resta alentarnos a continuar por el camino emprendido, que no es otro que el del Bien, y con tanto Amor practicado por los preclaros vasallos del inmortal «Don Bosco».

B. Villa.

Necrología

Mañana día 17, se cumple el primer aniversario de la muerte del virtuoso y honrado caballero don Felipe Romero y Roper, vecino de Hinojosa del Duque y padre del celoso párroco accidental de San Andrés de esta ciudad don Jesús Romero Murillo, a quien con tal motivo reiteramos nuestro pésame.

POR LOS PUEBLOS

Detención

Por la guardia civil de Belalcázar han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado de la misma los vecinos Manuel Valentin Mesa y Luis Tejero Amado, por reñir mutuamente y hacerse heridas con un vaso de cristal cuando discutían en un establecimiento de bebidas de la mencionada villa.

Hallazgo de un cadáver

La guardia civil de Pedro Abad comunica que en la carretera general de Madrid a Cádiz, en sitio denominado «Los Majuelos», del término de El Carpio, y en una alcantarilla de la carretera se encontraron un hombre muerto de las señas siguientes: de unos 30 a 35 años, rubio, delgado estatura regular, con bigote, botas negras de cordones, chaqueta y chaleco listado, pantalón azul, sombrero mascota color pardo, una manta vieja a cuadros, todo ello en muy mal uso; siendo comunicado al señor juez municipal de El Carpio, el que se personó seguidamente con el facultativo, quien certificó dicha defunción y de las diligencias de reconocimiento del cadáver resultó ser el vecino de esta capital Elías Martínez Cruz por un documento que llevaba el mencionado cadáver, con domicilio Cañamo número 25.

Infracciones

Por la guardia civil de Adamuz, Posadas, El Guijo y Villanueva del Duque han

sido denunciados a los juzgados municipales respectivos por infracciones de la vigente ley de caza, los individuos siguientes: Antonio Quesada Ayllón, Manuel Revenquera Díaz, Eustaquio Carbonero Ruiz, Emilio Pozo Romero y Manuel Suja Castillejo.

—La guardia civil de Cabra denuncia por infracciones del actual reglamento de carreteras al señor ingeniero jefe de Obras públicas a los vecinos de Baena y Carcabuey respectivamente, José Onieva y Juan Rodríguez Marín y Bernardo Osuna López.

—La de Enrinas Reales y Montoro denuncia asimismo al ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia a los vecinos de Benamejí, Bujalance, Cardeña y Montoro, respectivamente, José Pacheco Ramírez, Saturnino Muñoz Prieto, Juan Estévez Lupiáñez y Pedro Cerozo Rodríguez, como infractores del reglamento de conservación de carreteras.

Hurtos

La guardia civil de La Carlota comunica que teniendo noticias que al vecino de la misma Domingo Escribano, le habían hurtado en la mañana del 13 de los corrientes, diez pavos de su propiedad, empezaron a hacer las diligencias para el rescate de dichas aves y detención de los autores, dando por resultado la detención de un individuo llamado Manuel Anontes Romero, vecino de la misma, como autor del mencionado hurto, e interrogado por dicha fuerza, también se confesó autor de varios hurtos en término de Santaella, y reconocido su domicilio, se encontraron los efectos siguientes: Veinte costales de jerga nuevos, cuatro cabezadas de brida con bocado, dos sacos de 100 kilos, cuatro viergos, dos horcas de hierro, una pala, un rastro y diez cuerdas de cáñamo, siendo detenido y puesto a disposición del juzgado municipal de la misma y rescatadas dichas aves.

—La benemérita de Guadalcazar comunica que en la noche del 7 al 8 del actual, en sitio conocido por «Casilla Nueva», de aquel término, le han hurtado al vecino de la misma José Fernández Baena una mula de su propiedad, sin que hasta la fecha hayan dado resultado las gestiones que se practicaron para la detención del autor o autores del hurto de referencia.

—La guardia civil de Baena comunica que el inspector de la Compañía «El Fénix Agrícola», don Federico Lindes, le manifestó que teniendo sospechas de que en la calle Llaneta número 20 de aquella villa, habitada por José Meléndez Galisteo, se encontraban dos caballerías mayores producto de hurto en esta capital y Castro del Río, personóse la referida benemérita, dando por resultado ser ciertas dichas sospechas, y que preguntado por el Meléndez Galisteo manifestó su hijo, Rafael Meléndez, que su padre se encontraba en el hospital de esta capital, por lo que se intervinieron dichas caballerías y se cursó el correspondiente atestado al juzgado de instrucción de aquel partido.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a seis

Informaciones de hoy 17

Cinegética

Impresiones de una montería en Sierra Morena

Son los cotos y sierras de Montealegre y el Socor los sitios más apropiados y clásicos de las monterías de Sierra Morena.

Desde tiempo inmemorial vienen sonando los poéticos nombres de sus manchas y pasos en todas las narraciones y tratados de cinegética, que nuestros abuelos dejaron para solaz y encanto de los aficionados. La Bornia, El Avanto, Valdeaparicio, Las Buitreras, El Cabril, nombres de manchas célebres que aún existen, y en todas ellas los sitios de sus famosos pasos, fijos e invariables a través del tiempo, y que todavía conservan, como el del general Serrano, el nombre del que compartió los azares de su vida pública con la apacible, tranquila y confortadora acción de la caza.

Para llegar a aquellos cazaderos hay que atravesar una buena parte, quizás la más abrupta y poética, de la Sierra de Andújar.

Los cotos del «Encinarejo», «Lugar Nuevo» y «La Virgen», constituyen otros tantos encantos para el cazador viajero. Los panoramas, de una magestuosidad sorprendente, se despliegan en constante desfile a un lado y otro de la carretera, camino colgado y atrevidísimo, que asalta cumbres y atraviesa barrancos, y sube y baja, y serpentea entre riscos enormes y altísima gaba, y siempre al frente, como faro lejano y evocador, la ermita de la Virgen de la Cabeza, lugar sagrado, sitio de esperanza, como perdido en medio de la sierra, pero encontrado siempre por los que en demanda del alivio de sus penas vienen a él desde el fondo de la provincia interminable, a pedir con fervor de peregrino, la salud de su cuerpo o la paz de su espíritu.

Ríos serreños, de rápida corriente, el Jándula, el de la Cabra y la Yegua, constituyen los límites naturales de aquellos inmejorables cazaderos y en sus sombrías y rumorosas aguas, beben todos los venados y jabalíes que viven en las laderas de sus viertientes, pobladísimas de monte secular.

Umbrías misteriosas, valles fertilísimos, torrentes impetuosos que bajan bramando de sus crestas altísimas, recodos, canutos, barrancos y breñales, forman la abrupta configuración característica de estos lugares de ensueño, lo mejor de España, poetizados por sus bellísimas y nobles leyendas y adorados por los que hacen de sus encantos un culto y un recuerdo constante en el fondo del alma.

En las cumbres de las solanas, calientes y luminosas, entre los altos jarales verdinegros y el hervor de las madroñas de un verde claro que sobresale intensamente sobre el tono general, tiene sus encamaderos las cervunas y en el fondo de los hoscos barrancos, entre piedras musgosas y húmedas de las umbrías, el jabalí reposa su larga caminata nocturna, en demanda de su diario alimento.

A ellos llegan, con el alegre tintineo de sus cencerillas, los perros de las rehalas, suena la parada y después el trabuco del batidor y la res arrancada, en carrera vertiginosa y arrolladora, va seguida del acoso, en busca de la cumbre más alta. Si es cervuna o camino del misterioso *agarradero*, cubierto e intrincado, si el perseguido es jabalí. Repiten los rifles sus tiros secos y retumban en los canutos los ladridos, las voces los trabucazos y el concierto discordante de tanto tema sonoro, constituye este encanto de caza, simulacro de guerra, de un fuerte sabor primitivo y legendario.

Y después el comentario casero, animadísimo, de los lances y peripecias del día, junto a las confortantes chimeneas campesinas con cuentos viejos y anécdotas de caza, constituye otro encanto más placido y evocador de esta sin par cacería.

Se da a menudo el caso de un cazador que mata por primera vez, y es costumbre añeja y observada, que el lance ha de revestir inusitada solemnidad.

Para ello se improvisan festejos, a los que concurren con los cazadores, los perros, los guardas del coto, los aragoneses carboneros, los *materos* portugueses, las mozas y los criados, y en santo amor, con juegos y cantos de buélica, cuando no con fuertes bromas y crecidas propinas, se imprime al neófito el carácter de la orden y profesa con voto solemne en la dura y noble afición monteril...

Terminada la montería, cada cual vuelve a su casa con la tristeza de un bien perdido. Se repasan las abruptas serranías, se dejan atrás los torrentes y los barrancos, y al doblar un recodo, seguido de un agrio repecho, se muestra una enorme piedra milenaria, en cuyo frente, un montero poeta, al parecer anónimo, pero muy conocido y admirado por sus compañeros de profesión, y que sintió como nadie la nostalgia del

lugar y del recuerdo, grabo, con los versos de oro, las siguientes sentidas estrofas:

Parad caminantes
que os habla esta piedra.

Es sierra de Andújar
gloria de las sierras,
Breñal encantado
de Sierra Morena,

Efluvios divinos
el alma penetran,
mirando esa cumbre
de la Virgen-Reina,
que un templo de roca
quiso hacer en ella.

La jara es su incienso
altares las crestas
y lámparas suyas
todas las estrellas...

Por eso, viajero
que a este sitio llega
por lejos que vaya,
el alma aquí deja.

D. CALVO.

16 de Febrero 1925.

A consecuencia del choque de trenes en Espeluy, resultan dos ferroviarios heridos

Anoche llegaron a Córdoba el maquinista del tren de mercancías Gregorio Sacristán y el guarda freno Florentino Guillén Bravo, lesionados por efecto del choque ocurrido entre el mixto de Andalucía y el mercancías 175, en la estación de Espeluy.

El primero sufre contusiones diversas y magullamiento general al ser despedido de la máquina, y el segundo magullamiento en varios dedos de la mano derecha.

Las lesiones de ambos son leves, pasando a sus domicilios, plaza de Antonio Grilo, 18 y plaza de las Cañas 11, respectivamente.

Un hombre cae de una escalera, resultando gravemente herido

En la tarde de ayer ocurrió un desgraciado suceso en la barriada de la Electromecánica, y a consecuencia del mismo resultó un obrero herido de gravedad.

Según nuestros informes, hallábase subido en una escalera de mano para colocar una lámpara eléctrica en uno de los talleres, Manuel Mesa Moreno, de 30 años, natural de Cabra, de estado viudo y domiciliado en la calle de Barroso.

Súbitamente volcó la escalera, cayendo contra el suelo el referido obrero.

Avisado el médico don Luis Sánchez Gallejo, procedió, en unión del practicante don Juan Herrera, a examinar las heridas, apreciándole lesiones de gravedad en la nariz y boca con gran hemorragia, otras en la frente y cabeza y conmoción cerebral, lesiones que fueron calificadas de graves.

El herido fué conducido en un automóvil al Hospital de Agudos, ingresando en la sala de cirugía de San Francisco.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción de guardia.

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.

Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

LOCALES

Anoche en el expreso de Málaga pasó por esta capital, continuando su viaje a Madrid, el comandante general de Melilla don José Sanjurjo, en unión de su ayudante el coronel de Infantería don Manuel Valenzuela de la Rosa.

—En el expreso marchó a Madrid el ex-alcalde de esta capital don Julián Jiménez.

—También marchó en el expreso a la corte el inspector general del arma de Caballería general de división don Francisco G. de Uzqueta Benítez.

—De igual modo salió para Madrid don Joaquín Carbonell y Morand.

—Se halla gravemente enferma la anciana madre de nuestro entrañable compañero «Julifer».

—Llegó de Madrid el exdirector general de Primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, queridísimo amigo nuestro.

—Se ha encargado de la representación de la acreditada casa de Adolfo Villén, de aguardientes de Rute que tanta fama mundial adquirió con su marca «Pretel», nuestro querido amigo don Manuel Roses Llaser.

—Hemos recibido la visita de doña Carmen López Crespo, dueña del establecimiento de bebidas denominado «La Montañesa», situado en la Avenida de Canalejas, esquina a la de Cervantes, manifestándonos dicha señora en relación con una noticia publicada acerca de la detención de varios autores de robos y hurtos de gallinas, en la que, por referencia oficial, se decía que acostumbraban a reunirse en dicho establecimiento, que ella no conocía a los sujetos detenidos e ignoraba, por tanto, que allí celebrasen entrevistas para tratar de tales asuntos. Queda complacida la señora López Crespo.

SUSCRIPCIÓN

abierta a favor del alumno del Magisterio don José Giménez Hinojosa, que ha quedado sin recursos, para que pueda continuar sus estudios en el presente curso:

Suma anterior, 270'55 pesetas.
Don Enrique Molina Iglesias, 5; don Manuel Blanco, 5; don Francisco Paz, 5; don Juan Soria, 1; don Enrique Díaz, 5; don Sebastián Rodríguez, 1; señorita María Josefa Gil, 5; don Juan J. García Toro, 2; don José Agullo, 1; don José Pérez, 2; un Sacerdote, 5; don José Moreno, 5; don Luis Clarós, 5, y don Manuel Córdoba, 2.—Total, 319'55 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la «Casa del Estudiante», San Pablo, 34.

Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4.000 pesetas. Garage Fran Capitan, Felipe Gómez Sánchez.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Filosofía barata

Estudios de mucha miga

**Pensamiento como suyo,
que nos brinda Pero Grullo**

En el gran banquete de los acaparadores, el pueblo consumidor no tiene esperanzas ni de las *migajas* y menos en la ocasión presente, en que labradores y panaderos, haciendo *tan buenas migas*, se las comen ellos mismos.

* *

Fué anatémizada la *carne*, como *enemigo del hombre*, porque aún no se habían conocido las diabluras, que con el *pan* hacían sus elaboradores.

* *

Cada hijo trae un *pan* bajo el brazo, afirma la conseja popular; los míos lo trajeron *falto de peso*, por haber nacido en esta época de condescendencia.

* *

Por el *pan* hacen muchos ciudadanos verdaderos milagros. Los hay quien se lo *amasa y se lo come*. A muchos se les *coje* con la *masa en las manos* y a falta de *pan* se llevan unas *tortas*. Porque en esta industria, quien se lleva la harina es también el encargado de recoger la *leña*.

* *

Malo es el *pan* de la emigración, decían nuestros padres, pero es mucho peor el *pan... teón*. En esta cuestión falta a las autoridades *pan... talón* y le sobran *pan... plinas*, porque de seguir así, los que aún tenemos la afición de comer, tendremos que preferir *Pan... ticoso*, para no morir *éticos*.

* *

Si en Córdoba nos suben el *pan* tendremos que soportar nuestras alegrías bailando *panaderos* para tratarlos a *pataitas*.

Por transmisión,
P. León.

Sucesos y denuncias

Por infracción a las Ordenanzas

Por los guardias urbanos se han formulado a la Alcaldía denuncias contra las personas siguientes: Antonio Barbancho Murillo, por conducir varias caballerías por la vía pública sin reatar; Francisco García Mejías y Manuel García, por dejar abandonados dos carros de transporte; Josefa Ariza Luque, por sacudir ropas a la calle desde el balcón de su domicilio, Pérez de Castro 2, y Eugenio Pérez Alvarez, por ir subido en un carro que conducía por la Puerta del Rincón.

Al dueño

En la Jefatura de la guardia municipal se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolso de mano de señora hallado en la vía pública, el cual contiene varios resguardos de pignoraciones hechas en el Monte de Piedad.

Por embriaguez y escándalo

Los guardias municipales números 24 y 53 han detenido a Manuel Pintor Carrasco, de 37 años y domiciliado en la casa número 16 de la calle de Ocaña, quien, con ocasión de hallarse embriagado, promovió escándalo en la Plaza de San Agustín e insultó a los guardias mencionados.

Pintor ha sido denunciado por tal falta al juzgado municipal del distrito de la Derecha.

Reyerta

En el paseo de la Fuensanta cuestionaron los jóvenes de 18 años Angel Ruiz López y Manuel Barceló García.

A consecuencia de la refriega resultó este último con una herida contusa en el occipital y otra producida por mordedura en el antebrazo derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia calificó las lesiones de leves, salvo complicaciones.

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse trabajando en un taller de herrería de la Cruz del Rastro el joven de 15 años Juan Menjibar Díaz, domiciliado en la plaza de las Tazas sin número, tuvo la desgracia de que le cogiese una mano una máquina.

Conducido a la Casa de Socorro, le fué apreciada una herida contusa con desprendimiento de la uña en el dedo índice de la mano izquierda, pasando a su indicado domicilio.

Casa de Socorro

En dicho centro benéfico han sido asistidas, durante las últimas veinticuatro horas, las personas siguientes:

Eulalio Alcalde Valera, herida contusa en el parietal derecho; Pilar López Mora, herida incisa en el antebrazo izquierdo; María Lego Díaz, extracción de un cuerpo extraño de la mano izquierda; José Morales Lozano, herida incisa infectada en la mano izquierda; Roque Dorado Alamo, mordedura de perro en la pierna izquierda; Concepción Pavón García, esguince de la articulación tibio-tarsiana y peroné derecho; Manuel Barceló García, herida contusa en el occipital y otra por mordedura en el antebrazo derecho, y Juan Menjibar Díaz, herida contusa, con desprendimiento de la uña, en el dedo índice de la mano izquierda.

Cementos, Yesos
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados
Nuevos modelos)
Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

A través de Europa

“EL REY DE LA SIMPATÍA,”

Fué en Marzo, cuya primera decena había pasado ya. Discurríamos por el laberinto de la «perla del Adriático» y nos admirábamos ante su muda majestad. Mi compañero, Eloi Robasté, un catalán muy *salao* que igual hubiese podido nacer en Sevilla que en Barcelona, me explicaba, con el dominio que del arte posee, las infinitas maravillas que la ciudad de los «Dux» ofrecía a nuestra admirada contemplación. Fácil es perderse en Venecia, donde el abigarrado apiñamiento de «salizadas», «cortiles», «fondamentas», «soporticos», «estradas», «ribas» y «campos», hacen tarea más que difícil dar con la dirección deseada, y si a esta probabilidad hemos de sumar nuestra decisión de marchar sin rumbo, por el placer de deleitarnos ante las sorpresas que el arte de la poética ciudad nos ofreciera, no habré de esforzarme mucho para probar que nos perdimos.

Habíamos caminado durante largo rato y como el estómago de mi amigo empezara a impacientarse, éste consultó su reloj; eran las doce y cuarto.

Sin apenas apercibirnos llevábamos tres horas caminando y como aún debíamos regresar al hotel, cuya dirección en absoluto habíamos perdido, aconsejé a mi acompañante entrar en un café para descansar tomando un aperitivo y orientarnos para el regreso.

En este momento un canal nos cortaba el paso y a diez metros a la derecha nos ofrecía franco paso el *Ponte de las Becquerias*, en cuyo extremo opuesto se divisaba la muestra de un café. Hacia él nos dirigimos. Era este el *Café de L' Italia Unita*, pequeño como todos los cafés venecianos, pero de un aspecto agradable. Mientras esperábamos unas copas de *zinzano* observamos con extrañeza que en una mesa próxima había un periódico ilustrado español, interrogamos al camarero a la vez que solicitamos que se nos trajera, y éste al conocer nuestra nacionalidad nos dijo que iba a avisar al dueño, que tendría, al saber nuestra presencia, una gran alegría. Así lo hizo, y al cabo de unos momentos hablábamos con el propietario del establecimiento; era éste un hombre como de treinta y dos años, de aspecto muy agradable y de correctos modales; presentóse ofreciéndonos con estas o parecidas palabras: «señores he conocido que son ustedes españoles y me apresuro a ponerme a su disposición y a ofrecerles mi casa. Yo tengo una deuda de gratitud para con España en la persona de su Rey, y procuro satisfacerla atendiendo a cuantos españoles vienen a mi casa y facilitándoles la lecturas de periódicos de su país». Nos produjo un vivo interés la manera de presentárenos, así como la emoción con que nos hablaba y le interrogamos acerca del porqué de su agradecimiento.

«Yo, señores—nos dijo—hice la guerra al servicio de mi patria y fui prisionero de los *tedescos*; sufrí en mi cautiverio penalidades, que es mejor no recordar, y gracias a la magnánima gestión de D. Alfonso XIII pude recobrar mi libertad y fui restituído a mi patria y a mi familia. Ved, pues, si es in-

mensa la gracia recibida y como me obliga en lo más íntimo de mi sentimiento a una gratitud eterna al más bueno de los reyes y al más caritativo de los hombres.»

Sostuvo usted correspondencia con nuestro Soberano—le preguntamos.—«Sí, me dirigí a él desde la prisión y seguí sosteniendo relación con la oficina especial que Su Majestad tenía montada en Palacio, hasta que las gestiones para mi rescate tuvieron fin satisfactorio.»

—¿Cómo tuvo usted la idea de dirigirse a don Alfonso?

—«Siempre le tuve gran simpatía, es esta una gracia especial de que está dotado, que irradia a cuantos le conocen, esto fué lo que me dió esperanzas. Un hombre tan simpático, que además era Rey, había de conseguir cuanto se propusiese.»

—¿Conoce usted personalmente a nuestro Rey?

—«Fuí expresamente a Roma para conocerlo cuando su reciente visita.»

—¿Le concedió audiencia?

—«No lo solicité, pues hubiese habido muchos en el mismo caso que yo, y si Su Majestad hubiese tenido que recibir a cuantos en Italia le están agradecidos, aún estaría aquí recibiendo visitas, pues son innumerables.»

Y tras de estrechar la mano de este *Alfonsista* tan leal, tomamos el camino de regreso al hotel.

Han pasado diez meses y el hecho sigue imborrable en nuestra imaginación, así como aún está viva la agradable emoción que experimentamos al oír hablar así de nuestro egregio Monarca.

En los mismos términos que se expresó el dueño del *Café Veneciano* se expresarían los miles de millares que en Francia y Bélgica, en Alemania y Austria, han recibido iguales favores. La corriente de simpatía hacia la egregia persona de Don Alfonso XIII es universal y en ella se basa la que hoy día se tiene en el exterior a nuestra querida España. Digno de todo encomio es el proceder de un Rey que con los afectos que hacia su persona sabe inspirar, atrae la amistad de otros pueblos hacia el que él rige.

Orgullosa puede estar nuestro Monarca de su obra, como orgullosa está nuestra patria de su Rey, que si no lo fuera por herencia lo sería por su valía personal y por su inteligencia privilegiada.

No hubiera de menester tampoco don Alfonso haber nacido en nuestro suelo para ser Rey, que en cualquier otro país lo hubiese sido por sí mismo, pero quiso Dios que fuese en nuestra bendita tierra. Y si bien en otro país hubiese sido mayor el número de kilómetros cuadrados, en ninguno se hubiese extendido su reino a mayor número de corazones; en este aspecto su reinado es universal y llega hasta mucho más allá de nuestras fronteras.

Y es que S. M. Don Alfonso XIII es «El Rey de la simpatía».

Javier Ruiz del Portal,
París, Enero de 1925.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Banda Municipal de Música

Por el presente se convoca concurso para la provisión de la vacante de la plaza de músico mayor de la Banda Municipal de Córdoba, dotada con la retribución anual de cinco mil pesetas, cargo inamovible para quien lo obtenga, conforme al Reglamento de dicha Banda.

Los solicitantes dirigirán sus instancias a la Alcaldía del excelentísimo Ayuntamiento Constitucional de Córdoba, dentro del plazo de treinta días, contados desde la inserción del presente anuncio en la «Gaceta» de Madrid, consignándose que para tomar parte en el expresado concurso se requiere los requisitos siguientes:

Ser español, mayor de edad, no haber sufrido condena por fallo de los Tribunales y no haber sido expulsado del Ejército por fallo de Tribunal de honor. Los aspirantes acreditarán reunir los expresados requisitos con certificaciones del Registro Civil, del general de Penales y con copia de sus respectivas hojas de servicios si hubiesen pertenecido al Ejército o a la Marina de Guerra.

Además acreditarán estar en posesión de uno de los títulos siguientes, por lo menos:

1.º Haber obtenido plaza por oposición de músico mayor en Banda Militar o de la Marina.

2.º Ejercer plaza de director en Banda municipal de capital de provincia o de población de más de treinta mil habitantes, organizada con su correspondiente Reglamento o Estatuto.

3.º Ser maestro director y concertador de orquesta y poseer título de profesor de música expedido por Conservatorio o Academia nacional oficial.

El concurso lo resolverá el excelentísimo Ayuntamiento, dentro del plazo de ocho días de transcurrido el de la convocatoria, teniendo en cuenta exclusivamente los méritos alegados por los concursantes dentro de cada una de las categorías indicadas, por el orden que se expone haciéndose constar que se considerará méritos preferentes de los concursantes, conforme al artículo 19 del Reglamento y por el orden que se expresa, los siguientes:

1.º Haber obtenido premio en concurso de las Bandas dirigidas por ellos.

2.º Haber obtenido premios en concursos las obras por ellos instrumentadas.

3.º Haber compuesto obras sinfónicas o teatrales.

4.º Los que resulten de sus expedientes personales que a juicio del excelentísimo Ayuntamiento merezcan esta consideración.

Todo lo que para público conocimiento de los que se crean en condiciones de aspirar a la plaza de referencia, se anuncia además en el «Boletín Oficial» de la provincia. Córdoba 21 de Enero de 1925.—José Cruz Gonde.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Información telefónica

Primo de Rivera en el Círculo de la Unión Mercantil. --Consejo del Directorio.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 17, de la 1 a las 4.

El general Primo de Rivera en el Círculo de la Unión Mercantil

Esta noche ha asistido a una reunión en el Círculo de la Unión Mercantil, dada en su honor, el presidente del Directorio militar general Primo de Rivera.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda y Trabajo, el duque de Tetuán, el alcalde de Madrid y otras distinguidas personalidades.

A las once menos cinco minutos hizo su entrada en el domicilio social aludido el general, recibíendosele con clamorosa efusión.

El presidente del Círculo señor Sacristán hizo uso de la palabra primeramente para dar la bienvenida al señor Primo de Rivera.

Recordó que con motivo de la inauguración del Centro asistieron S. M. el Rey y Primo de Rivera, prometiendo este último en aquella visita que pronto volvería convivir unos instantes con el comercio madrileño y por, su representación, con el español.

Añade que las circunstancias político-militares por que atravesó nuestra acción africana, impidieron al marqués de Estella cumplir más pronto aquel ofrecimiento.

Viene a hacernos justicia—dice—y no a hacer política ni a tomar esta ocasión por banderín de enganche; sabe por demás que los comerciantes no sabemos hacer de aquella y que no hemos aprendido otra cosa que hacer economía y Patria.

Tiene en este aspecto, agrega, la clase comercial española una marcada modalidad romántica poco conocida y peor correspondida por los Gobiernos que dejaron o no impidieron el asalto de los comercios por las turbas.

Hace una sucinta relación de las peticiones insistentemente formuladas por el comercio a los anteriores Gobiernos, sin que fueran, en ningún caso, tenidas en cuenta.

Encarece la necesidad de conceder libertad de movimiento al comercio interior y reglamentar el exterior sobre bases de contratación estatutaria internacional de suficiente fijeza.

Lamenta que en el Consejo superior de la Economía nacional no haya logrado representación el comercio madrileño, así como la ineficacia de la reiterada petición de una aduana central en Madrid, cuyo expediente nadie sabe a estas horas donde está.

Se refiere al ferrocarril directo entre Madrid y Valencia, cuyo término es tan incierto como el paradero del expediente ante mentado.

En este punto el orador es interrumpido por grandes aplausos.

La clase mercantil, continúa, ha cuadruplicado sus contribuciones económicas al Estado en los catorce meses que de vida tiene el Directorio, sin que asomara la negación, ni siquiera en un orden recíproco de exigencia.

Se ha limitado a apoyar y a acariciar dulces sueños como el de la Casa Comercial y la suscripción de Tratados comerciales con países productores de especies no nacionalizables.

Alude a la carga que al comercio le representa el concepto fiscal de las utilidades que los sitúa en un plano socialmente inferior a otras clases, haciendo, por consiguiente, el papel de víctimas.

Estima útil y fortalecedor el éxito militar, pero cree que no compensa de la posible bancarrota económica de un país.

Termina dando las gracias al general por su visita y asegurando que los comerciantes españoles son, ante todo, unos buenos patriotas, cuyo espíritu de sacrificio, aunque muy probado no está agotado, siempre que la Patria lo demande. Gran ovación premia el discurso lleno de sinceridades del ilustre financiero.

Discurso del marqués de Estella

Empieza diciendo el jefe del Gobierno que se felicita de la intervención del señor Sacristán, porque así no se defraudará la expectante curiosidad de los asistentes, que él por sus escasos medios de palabras no podría satisfacer.

Continúa rechazando la significación de clases «víctimas» que el señor Sacristán ha pretendido atribuir al comercio, pues si bien es cierto que ha aumentado el volumen de su tributación al Estado, no es en modo alguno por vía de excepción, sino como una consecuencia de las mayores necesidades de la vida moderna.

Recuerda que el Gobierno se ha preocupado de garantizar la propiedad por su conducta frente a las negaciones de aquel concepto, robusteciéndolo por otra parte, según una más amplia y sistemática ordenación gubernamental.

Alude al precio actual de las subsistencias, y dice que no está ni con mucho, a nivel común del de la mayoría de los pueblos de Europa, y que la parte de elevación habida en el precio con relación a épocas anteriores, no es imputable al comercio, como el mismo Gobierno se ha preocupado de declarar en recientes notas oficiosas relativas a este tema.

Cree conveniente fomentar el comercio de importación de productos no nacionalizables, pero estima labor preferente el saneamiento de nuestra divisa y el auxilio de nuestra producción nacional, que es término antecedente al comercio en toda Economía.

Refiriéndose a la composición del Consejo

superior de la Economía Nacional, dice que la ausencia de una representación del comercio de Madrid debe imputarse a la desidia de éste en solicitarlo, como lo prueba el hecho de habersele concedido al comercio de Levante, por la sola razón de haberlo solicitado, criterio que en todo caso se habría aplicado a demandas análogas.

Bien ha hecho el señor Sacristán, dice, en suponer que no vengo en busca de adhesiones políticas, porque yo soy, agrega, fundamentalmente apolítico y en la vida pública no represento más que una coincidencia de personas en una fórmula de elevado patriotismo y ciudadanía armónica. No busco, pues, ni demando vuestros votos, que ni es función de gobierno, ni aunque lo fuera yo la aceptaría.

No soy elocuente, pero mi ruda franqueza andaluza creo sirve mejor a la verdad que las habilidades retóricas, por entre las cuales vuestra amarga experiencia ciudadana sabe descubrir la falacia prometedora de la política otro tiempo al uso.

Recomienda al comercio patriotismo en su ejercicio, en el sentido de protección al producto nacional, recordando a este respecto que en su viaje a Italia tuvo necesidad de adquirir un específico inglés que ninguna farmacia pudo suministrarle, viéndose en la necesidad de adquirir un producto similar italiano.

El general Primo de Rivera terminó mostrándose optimista del resurgir de la Patria y del florecimiento de sus fuerzas económicas, siendo calurosamente ovacionado durante largo rato por los asistentes a la trascendental asamblea reseñada.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio celebrado hoy terminó a las diez de la noche.

A la salida, el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que su mayor tardanza se justificaba por haber comenzado la reunión a las ocho.

Añadió que el presidente había estado toda la tarde en el ministerio de la Guerra, recibiendo diferentes comisiones.

Agregó que de Marruecos las noticias que se tenían eran completamente satisfactorias, y refiriéndose a la labor desarrollada en el Consejo dijo que la mayor parte se había contraído al examen de expedientes de Guerra sin interés y al de distintas ponencias encomendadas a diferentes vocales.

También manifestó que las luchas entre rifeños y yebalies continuaban con gran encarnizamiento, habiendo tenido en un encuentro de ayer los primeros seis muertos y numerosos heridos.

Los Reyes en el Palacio de Hielo

Esta tarde estuvieron los Reyes en la exposición que de las artes de la construcción se hace en el Palacio de Hielo.

Una conferencia

En la sala de María Cristina dió su anunciada conferencia el doctor David Mariñas, acerca de su viaje a Galilea.

El señor Vázquez de Mella, que había de tomar parte en la velada, no pudiéndolo hacer personalmente, remitió unas cuartillas, que fueron leídas y aplaudidas, sobre el tema *Las dos Romas*.

De provincias

BARCELONA

Partido de campeonato

Barcelona 16.—Se ha celebrado el partido de campeonato entre los equipos «Español» y «Barcelona», quedando vencedor este último por uno a cero.

El popular jugador Samitier recibió un golpe tan tremendo con el balón, que le hizo caer sin sentido, regresando minutos después al campo, después de asistido y haciendo bonitas jugadas.

Dos noticias

Barcelona 16.—La Junta del Censo se ha reunido para examinar las solicitudes de inclusión de varias sociedades.

—Se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad para recibir la cuenta de sus gestiones en Madrid del presidente de la misma señor Salas.

Probablemente reunirá mañana a los periodistas con el mismo fin.

CORUÑA

El temporal

El Ferrol 16.—Continúa furioso noroeste que mantiene cerrado el puerto.

Si el temporal amainara saldría a hacer pruebas el nuevo crucero «Blas de Lezo».

Horrorosa tormenta

Ferrol 16.—Durante la pasada noche descargó sobre esta ciudad y sus alrededores una horrorosa tormenta, cayendo numerosas chispas eléctricas.

Una de ellas penetró por la chimenea de la cocina donde dormitaba María Bellón, la cual quedó carbonizada, así como un gato que a sus pies estaba.

De la cocina saltó la chispa a través de un muro hasta un establo donde electrocutó una vaca.

En tres viviendas más cayeron chispas que afortunadamente no ocasionaron desgracias.

GRANADA

En solicitud de terrenos

Granada 16.—La Sección Agronómica provincial se ha dirigido a los distintos pueblos cabeza de partido, en solicitud de que cedan terrenos para el establecimiento de una estación agro-pecuaria, que por falta de aquellos no se puede establecer en la capital.

LERIDA

General fallecido

Lérida 16.—Ha fallecido el general de brigada don Juan Peullot, uno de los héroes del Caney.

Fué gobernador militar de esta capital, constituyendo su entierro una gran manifestación de duelo.

MURCIA

Accidente desgraciado

Murcia 16.—En la calle de San Pascual y frente al comercio de los señores Piniés, una carreta que iba cargada de piedra perdió una rueda, volcando del lado del escaparate del comercio referido.

Las piedras rompieron las lunas y fueron a herir de cierta gravedad al joven dependiente Alfredo Sánchez, quien fué trasladado al hospital.

PONTEVEDRA

Aprehensión de contrabando

Vigo 16.—Por la fuerza de carabineros ha sido sorprendido un alijo de tabaco de contrabando, cuyos autores fueron detenidos y por cuyo medio se han descubierto otras iguales operaciones de extraordinaria importancia.

SAN SEBASTIAN

Un accidente

San Sebastián 16.—Un tranvía arrolló esta mañana a la niña de once años Carmen García, la que falleció antes de llegar a la Casa de Socorro.

SEVILLA

Un incendio

Sévilla 16.—En la calle de Castilla (Triana), se produjo un incendio en un comercio, que intentó apagar el dependiente Antonio Fernández, quien sufrió leves quemaduras y grave intoxicación, de todo lo cual fué asistido en la Casa de Socorro.

La tuna escolar de Coimbra

Sevilla 16.—Llegó la tuna universitaria de Coimbra, siendo recibida por una comisión de estudiantes sevillanos.

A la llegada del tren, la banda municipal interpretó los himnos portugués y español.

Durante todo el trayecto desde la estación al Ayuntamiento, el público no cesó de aplaudir a los escolares lusitanos.

TOLEDO

Hallazgo de un cadáver

Toledo 16.—A los setenta y cinco días se ha encontrado en un estanque de El Pardo, el cadáver de don Julián de la Mota, que hace dicho tiempo desapareció.

VALENCIA

Arrollado por el tren

Valencia 16.—Un tren de mercancías alcanzó en un paso a nivel a Marcelino Hernández, destrozándole completamente.

VITORIA

Reunión de diputados

Vitoria 16.—Han sido convocados a una reunión en esta capital todos los diputados provinciales del país vasco, para tratar de la conducta oficial de los Delegados de Hacienda en orden al cobro de utilidades a los Bancos locales y forasteros domiciliados.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Impresiones

Hoy las ciencias adelantan, que es una barbaridad

De la zarzuela «La Verbena de la Paloma»

Te roban en los hoteles con finura sin igual, sabes lo que es «penalty», ya sabes lo que es «chutar», bailas el fox-trot ad hoc, de un hotel has visto el «hall», en vez de decir «garage», sabes ya decir, «garás» pero en cambio, (esto no sabes) cuando te bajan el pan, si puedes comer patatas, si carne puedes comprar, y el estómago lo tienes hecho una calamidad, aunque sepas que es «diner» pues no tienes que tragarte.

Hoy las ciencias adelantan, que es una barbaridad.

Andrés Borda.

Desde Ecija

Todavía no se ha encontrado el cadáver de la joven Dolores Pérez, desaparecido en el río en la noche del 12.

Están siendo muy registrados los lugares próximos al en que se supone se sumergió, por si la corriente de las aguas pudieran haberla arrastrado.

Ayer por la tarde fueron abiertas todas las compuertas contensoras de las fábricas de harinas, por si pudiera estar detenida en alguno de los cauces, no dando ningún resultado satisfactorio esta medida.

La guardia civil vigila día y noche el puente, que todo el día y hasta a altas horas de la noche está concurridísimo por numeroso público.—Corresponsal.

Ecija 14 de Febrero de 1925.

CARTA ABIERTA

Señor director de LA VOZ. Muy señor nuestro. Encarecemos de su reconocida bondad que dé cabida en el periódico de su digna dirección a las siguientes líneas:

La Junta directiva de la sociedad deportiva «Electromecánica F. C.», hace público su agradecimiento hacia el público de Andújar, por las deferencias y atenciones que tuvieron para con su primer equipo en el partido de campeonato celebrado en dicho pueblo el domingo último, gracias que hacemos extensivas a la directiva del «Ilusturgi», por su afectuoso comportamiento con nosotros.

Terminamos estas líneas haciendo constar que el árbitro señor Balaguer estuvo absolutamente imparcial.

Mil gracias, señor director, y quedan de usted afectísimos s. s. q. e. s. m.,

La Directiva.

Problema resuelto

Córdoba, no se sabe a quien sostiene con más entusiasmo si a la Mezquita, que halaga su ideal artístico o al acreditado taller de confecciones de Murillo y Espin, Concepción 33, 35 y 37, que elegatiza con economía a sus vecinos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al 6 por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Belda, 34

CABRA

(Córdoba)

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

DOCTOR CABALLERO DENTISTA

Concepción, 13, principio de la calle a la parroquia de San Nicolás.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO o INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA**

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago.

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella, con medicación para unos 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientro o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

Aquí está toda vuestra confianza para comprar vuestros cortantes, donde se afilan las máquinas de cortar el cabello y todos los demás cortantes; sin duda en esta casa hallarán las legítimas escopetas de caza, pistolas y composturas de las mismas. No dudar, la casa que vende las legítimas navajas de afeitar Domingo Díaz, Espartería, 18.—Córdoba.

Arendamiento.—Se hace desde San Juan próximo en la calle Carniceros, número 21, de una cochera con habitación. Para tratar Paseo de la Victoria, 4.

Arendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

Automóvil «Ford», en perfecto estado y a toda prueba se vende. Darán razón Blanco Belmonte número 1, de dos a cinco.

Accidentes.—Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbeiro, Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Ama de cría.—Se necesita con leche fresca en la calle Góngora, número 28.

Garbanos blancos, especiales para sembrar. Dirigirse, Hijos de José Delgado Martínez.

Instrumentos para banda y orquesta. Precios económicos. Pidan presupuestos. Claudio Marcelo, 13. Viuda Martínez Rücker.—Cañas y accesorios. Papel de música.

Lindante al kilómetro dos de la carretera de Santo Domingo, al pago del Maestro-escuela, se venden 25.000 metros de terreno propios para casa de recreo, con inmejorable situación. Informes, Julio Burell, 3, B

Naranjas chinas, superiores, se venden a 2'50 y 3'50 el ciento en la calle Mucho Trigo, número 37.

Portal en 30 pesetas, se arrienda, propio para industria en la calle Pedro Rey a 50 metros de la Plaza de Abastos. Razón San Pablo número 46, donde se vende una cancela, puertas y dos escaleras fijas de madera.

Quinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se arrienda magnífica y amplia parte de piso independiente con toda clase de comodidades y en precio moderado. Para verlo y tratar Concepción 16, 2.º, derecha.

Se arrienda casa en el mejor sitio de Cerro Muriano. Dan razón en la calle Sevilla, número 2, primero, izquierda.

Se arrienda un piso de nueva construcción en la calle de las Parras número 2, y también se vende un comedor moderno y varias cosas más. Darán razón en el piso bajo izquierda de la misma casa.

Se ofrece ama de cría con leche fresca. Razón (Campo de la Verdad), chozo número 7, Carmen Roldán.

Se vende automóvil marca de Dion Bouton en estado inmejorable y en buenas condiciones de venta, Garage de la Campana, de dos a tres.

Venta en el derribo del Suizo se hace de varios cierres de cristales, persianas de hierro y marquesina correspondiente al café y columnas de hierro de varios tamaños y diámetro. Para informes en el derribo.

Se venden cuatro gallos ingleses de pura raza. Para verlos y tratar en Espejo con don Francisco Yepes, calle Fernández Jiménez, número 12.

Se arrienda piso bajo y tres habitaciones del principal a matrimonio sin hijos o señoras solas en San Eulogio 6. También se hace almoneda. Para ver y tratar de doce a dos de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Ama de cría se ofrece. Calle Ruano Girón número 18.